

«Требуем продолжения банкета», - просят пожилые нижегородцы, подружившиеся с компьютером

Принято считать, что Интернет – это территория молодежи. Однако старшее поколение от своих детей и внуков отставать не желает и пядь за пядью отвоевывает у них «оккупированное» пространство. Особенно активное наступление на этом «фронте» пенсионеры повели в последнее время, в чем им помогают многочисленные социальные и благотворительные проекты и программы, направленные на то, чтобы снизить социальную и информационную изоляцию пожилых людей и людей с ограниченными физическими возможностями, изменить качество их жизни.



Одной из таких программ стала «Статус: онлайн». Компьютерная грамотность для людей старшего поколения и совершеннолетних людей с ограниченными возможностями, которая реализуется в России Фондом поддержки и развития филантропии «КАФ» и организацией-донором ООО «Филипп Моррис Сэйл энд Маркетинг» (Москва). Для них разработан специальный учебный курс, учитывающий возрастные особенности и потребности курсантов. Они осваивают

с • е • — • и • е, учатся работать с электронной почтой и мессенджером Skype, оплачивать счета через электронные терминалы, пользоваться порталами госуслуг, общаться в социальных сетях.

В этом году, с апреля по сентябрь, проект был запущен в семи российских городах – Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Самаре, Новосибирске, Красноярске, Екатеринбурге и Томске. В каждом из них его реализацией занимались свои координаторы. В

Нижнем Новгороде ими стали региональные общественные организации «Социальная реабилитация», «Забота» и областной центр реабилитации инвалидов по зрению «Каме-рата».

Они-то и собрали на Нижегородской ярмарке круглый стол «Новые возможности для активной жизни», на котором подводились итоги реализации проекта, и «выпускной», на котором состоялось вручение сертификатов об окончании курсов компьютерной грамотности наиболее активным и успешным слушателям, приурочив эти мероприятия ко Дню пожилого человека.

На выпускной пришли около 300 человек, но на самом деле участников благотворительной программы «Статус: онлайн» было больше. По информации, прозвучавшей на круглом столе, за время ее реализации обучение прошли более 400 нижегородцев, в том числе 70 инвалидов по зрению. Также в ходе реализации программы проведено около 50 мероприятий, направленных на предотвращение социальной и информационной изолированности пожилых и инвалидов, на обеспечение новых возможностей для активной жизни.

Для многих выпускников освоение Интернета открыло, по их словам, «новую эру в жизни». С восторгом рассказывал о расширении границ восприятия жизни и переменах в своем времяпрепровождении Александр Гришин, инвалид по зрению, 72-летняя Ядвига Силкина, которая в общении с друзьями и родственниками теперь пользуется скайпом и освоила фоташоп, и многие другие. «Спасибо за этот проект, - в один голос говорили все, взявшие слово на круглом столе, - хотелось бы, чтобы это благое дело продолжалось».

Работу программы поддержали более 30 организаций-партнеров. Среди них – компания «МегаФон», которая в рамках программы провела для пенсионеров несколько лекций по работе с Интернетом, в ходе которых специалисты компании не только расши-

рили представления пожилых людей о возможности всемирной паутины, но и научили пользоваться услугами, обеспечивающими быстрый выход в Интернет.

На «выпускной» «МегаФон» пришел не с пустыми руками. Самые активные участники лотереи, разыгранной сотрудниками компании, получили подарки – гаджет-смартфоны «МегаФон». По словам счастливиц, ставших обладателями дорогой «игрушки», это не только приятный, но и полезный подарок: он на практике позволяет применить все те знания, которые были получены ими на курсах программы «Статус: онлайн».

С момента запуска проекта, его «опекал» также телеком-оператор «Дом. Бизнес», который предоставил участникам бесплатный доступ в Интернет.

С общественной организацией «Забота» у этого провайдера сложились особые отношения: они дружат давно, и их совместными усилиями даже был создан Центр безопасного Интернета для детей. И на заседании круглого стола Наталья Симонова, директор «Заботы», не преминула от души поблагодарить своего делового партнера за внимание к таким «не бизнес делам».

Сегодня программа закончилась. Однако, по словам министра информационных технологий и средств массовой информации Сергея Кучина, присутствовавшего на круглом столе, и областная администрация, и сами общественные организации заинтересованы в ее продолжении. В Нижегородской области действует немало программ, помогающих пожилым людям и лицам с инвалидностью освоить Интернет. Только по программе «Электронный гражданин», запущенной в регионе областным правительством в сентябре 2007 года, в основном для лиц пожилого возраста, навыки работы с компьютером, по информации министра, освоили более 5 тысяч человек. Но потребность в этой услуге все равно остается очень высокой. «Поэтому будем, по мере возможности, развивать программу «Статус: онлайн», - пообещал Сергей Кучин.

Нижегородцы же не просто ждут, а требуют «продолжения банкета»: именно в такой формулировке прозвучала на «выпускном» громкая реплика из зала.

Лента социальных новостей

Близко финиш

Реализация федеральной программы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны, стартовавшей в конце 200 года, в Нижегородской области близится к завершению. Об этом сообщает пресс-служба губернатора и регионального правительства.

По предварительным итогам, подведенным в министерстве социальной политики, сегодня в очереди на улучшение жилищных условий остается всего 150 человек. Все они будут обеспечены единовременными денежными выплатами (на приобретение жилья выдаются сертификаты, обеспечивающие определенной денежной суммой) по факту поступления из федерального бюджета 190 млн. рублей. И, таким образом, программа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны будет выполнена в области в полном объеме.

По данным регионального министерства социальной политики, жильем обеспечены 4616 ветеранов. В этом году из федерального бюджета поступило 586 млн. рублей. Нижегородское правительство считает эту программу одной из главных социальных жилищных программ.

Уже работают 43 отделения

В Урене открылось отделение дневного пребывания для пенсионеров.

Центр социального обслуживания Уренского района расположился в новом помещении. Ранее учреждение располагалось на площади всего лишь 44,2 квадратных метра, в настоящее время в распоряжении центра 388 квадратных метров. Дополнительные площади позволили открыть при центре отделение дневного пребывания для пенсионеров на 25 мест. Здесь пожилые люди могут поправить свое здоровье, отдохнуть. Открыт тренажерный зал, комната релаксации, работает врач, кабинет творчества.

«В этом году в наших центрах открылось два отделения дневного пребывания: в Краснооктябрьском и Уренском районах. Таким образом, по области теперь работает 43 отделения. Стоит отметить, что эта услуга пользуется большой популярностью у пенсионеров, потому что для них это еще и возможность пообщаться, найти единомышленников. Центр будет развиваться и дальше: появятся новые услуги, в том числе консультативные», - рассказала министр социальной политики Ольга Носкова.

За год в центр социального обслуживания Уренского района обращается около 6 тысяч человек. Более 4-м тысячам оказаны услуги в отделении срочной социальной помощи. Такие Центры оказывают более трех десятков гарантированных государственных социальных услуг населению.

«Нам сверху видно все, ты так и знай»

Не так-то просто будет теперь предпринять и компаниям с численностью работающих свыше 35 человек проигнорировать параграф закона о социальной защите инвалидов, устанавливающий квоту на рабочие места для людей с ограничениями здоровья. В конце августа Министерство труда РФ «спустило» в регионы приказ, устанавливающий для контролирующих органов единые правила проверки предприятий на предмет приема на работу инвалидов.

В соответствии с новым документом теперь контролеры будут работать в плановом режиме, по графику проверок, о котором они должны будут извещать предприятия.

Но проверка может быть и внеплановой. Основанием может стать жалоба гражданина, которому незаконно отказали в трудоустройстве. При выявлении нарушений проверяющие дают предприятию не более 2 месяцев на их устранение. В противном случае придется выплатить штраф.

В ближайших планах Минтруда - работа по стимулированию работодателей к трудоустройству инвалидов. Есть новые идеи не только по участию государства в оснащении рабочих мест для инвалидов (сейчас оборудовать рабочее место для своих «рекрутов» помогают Центры занятости), но и в помощи по организации оплачиваемых стажировок принятых на работу граждан с инвалидностью.

И - то всё Россия



Необычный «трофей» появился недавно в стенах нашей редакции – стеклянная статуэтка, в композицию которой входит земной шар с очертаниями территории Российской Федерации и вертикальная плоскость с выгравированной на ней фигуркой телеоператора и изображением пера, ставшего символом пишущей журналистской братии. Его мы привезли из Белгорода – города, где в этом году проходила церемония награждения победителей Всероссийского конкурса «Патриот России - 2013» на лучшее освещение в средствах массовой информации темы патриотического воспитания.

Этого приза и прилагающегося к нему диплома лауреата был удостоен главный редактор газеты «Здравствуйте, люди!» Владимир Долгов, занявший второе место в номинации «Россия молодая» («Мгновения истории») за серию фоторепортажей, опубликованных в газете. Еще один диплом в этом же конкурсе наша газета получила за создание комплексного интернет-ресурса для инвалидов Нижегородской области (администратор Андрей Анисимов). Наш интернет-портал подкупил жюри не только тем, что позиционируется как расширенная версия газеты «Здравствуйте, люди!», но и тем, что сайт выполнен с учетом требования доступности для инвалидов по зрению. Здесь созданы возможности для пользователей голосовых браузеров, а для слабовидящих применяется контрастная цветовая схема, они могут менять размер шрифта.

Эти награды для нас, журналистов, особенно дороги. Конкурс «Патриот России» является одним из самых престижных и самым массовым смотром российской журналистики. В нем участвуют авторы и авторские коллективы из теле- и радиоконкомпаний, газет и журналов, а также создатели интернет-проектов со всех концов нашей страны. А в этом году он собрал рекордное число участников. В адрес его организаторов – Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, Министерства обороны Российской Федерации, Российского государственного историко-культурного центра при правительстве

Российской Федерации и Союза журналистов России – только на финальном этапе конкурса было направлено более 2,6 тысячи работ от 519 СМИ из 69 регионов страны. Оказаться среди лучших – большая честь.

В этом году конкурс «Патриот России» проводился в 12-й раз. В разные годы городами проведения церемонии награждения победителей становились Москва, Екатеринбург, Волгоград, Великий Новгород, Омск, Воронеж... Выбор их был не случаен: предпочтение отдавалось городам, чья история навсегда вписана в летопись России. В 2006 году финальные торжества прошли в Нижнем Новгороде.

Белгород принимал представителями СМИ по той же причине: в этом году Россия отмечала 70-летие сражения на Курской дуге, ставшего переломным моментом не только в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, но и во Второй мировой. А Прохоровское поле, находящееся в 50 километрах от Белгорода, на котором произошла величайшая в мировой истории танковая битва, с тех пор считается Третьим ратным полем России после Куликовского и Бородинского.

Нам, журналистам газеты «Здравствуйте, люди!», эта награда ценна еще и тем, что выиграна на трудной теме. Писать о патриотизме непросто. Главное условие работы на этом «поле» - наличие у издания и журналиста твердой гражданской позиции, без чего невозможно заниматься формированием национального самосознания и чувства сопричастности к судьбе страны у сво-

ей аудитории. Как заметил на подведении итогов заместитель руководителя Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, председатель жюри Владимир Козлов, «можно легко и красиво описать заказное убийство, но попробуйте затронуть души читателя, зрителя патриотической тематикой. Участникам конкурса это удалось».

Тема патриотизма за годы проведения конкурса все больше расширяется. Сегодня она не исчерпывается только Великой Отечественной войной и другими значимыми вехами в российской истории. Одна из конкурсных номинаций, заявленных в этом году, носила название «Мы – россияне», и в ее рамках рассматривались работы, раскрывающие тему дружбы и сотрудничества различных наций и народностей нашей страны. Другая – «С чего начинается родина» - обращалась к краеведческой тематике, к истории и современности родного края. Главный же приз конкурса – «Моя Россия» - присужден москвичу Феликсу Разумовскому за авторскую программу на телеканале «Россия-Культура» «Как одолеть Бонапарта?» из его «долгоиграющего» и полюбившегося зрителям проекта «Кто мы?».

Писать о патриотизме непросто, но нам, журналистам газеты «Здравствуйте, люди!», может быть, проще, чем представителям других средств массовой информации. У нас в руках богатый материал – вы, наши читатели и ваши судьбы, о которых мы не устаем рассказывать. Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, чьим ратным и трудовым подвигом выкована победа в самой кровопролитной войне новейшей истории человечества, пенсионеры – «авторы» других великих страниц нашей истории, люди с ограниченными физическими возможностями, своей жизнью доказывающие безграничность силы человеческого духа... Вы – живые хранители духовной связи поколений, без которой мы, россияне, не сможем иметь права называться великим народом.

Страницу подготовила
Елена МАСЛОВА